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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Retraites
Question écrite n° 41243

Texte de la question

M. Martin Malvy appelle l'attention de M. le ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation sur la
situation des retraites des non-salaries agricoles. En effet, lors de la conference annuelle entre le Gouvernement
et la profession agricole du 8 fevrier 1996, etait annoncee une nouvelle serie de mesures de revalorisation de
ces retraites au terme d'une carriere complete dans le secteur agricole. Mais de nombreuses interrogations
subsistent chez les responsables professionnels quant a la notion de carriere complete dont la definition
conditionne la portee de ces revalorisations. Face aux inquietudes des differentes categories de retraites
agricoles, il lui demande donc de bien vouloir lui communiquer les modalites d'application de ces decisions.

Texte de la réponse

Lors de la conference annuelle agricole du 8 fevrier dernier, le Gouvernement a decide plusieurs mesures pour
ameliorer les plus petites retraites. S'agissant des exploitants agricoles qui partiront a la retraite a compter du
1er janvier 1997, il a ete decide de relever progressivement sur trois ans a 1 010 points le nombre de points
retenus pour le calcul de la retraite proportionnelle, de maniere a garantir a ceux qui auront ete chefs
d'exploitation pendant la totalite de leur carriere un montant de pension proche du minimum contributif du regime
general. Une mesure parallele, etalee sur trois ans egalement, prevoit de porter de 600 a 750 points le minimum
de retraite proportionnelle des actuels retraites ayant effectue une carriere complete en agriculture (soit une
retraite totale de 31 890 francs, valeur au 1er janvier 1996). Enfin, en ce qui concerne les retraites des autres
actifs familiaux, il a ete decide de majorer forfaitairement de 1 000 francs en 1997 et de 500 francs
supplementaires en 1998 la pension des conjoints et aides familiaux qui auront effectue egalement une carriere
complete en agriculture. Ces mesures sont necessairement selectives. Toutefois des amenagements seront
prevus afin de permettre aux assures qui ne justifient pas d'une carriere complete en agriculture soit 37,5
annees, mais y ont exerce leur activite pendant une periode minimum, de beneficier egalement d'un relevement
de l'avantage de vieillesse qui leur est servi, tenant compte de ces annees d'activite. Les dispositions legislatives
necessaires pour mettre en oeuvre ces mesures sont inscrites dans le projet de loi de finances pour 1997.
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